

筑牢新时代维稳戍边的钢铁长城

——兵团精神述评

新华社记者 潘莹 何军

“一唱雄鸡天下白，万方乐奏有于阗。”71年前，毛泽东写下诗句，对喜获和平解放、重焕生机的新疆大地激情展望。

1954年10月，党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业，组建新疆生产建设兵团。这是党中央治国安邦的战略布局，是强化国家边疆治理的重要方略，开启新中国屯垦戍边新篇章。

此后，来自祖国各地的人们，与当地各族干部群众一道，源源不断汇入兵团事业发展洪流。在60多年的奋斗征程中，兵团儿女赓续红色血脉，始终继承发扬我党我军光荣传统，逐渐形成以“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”为内核的兵团精神，在边疆创造了沙漠变绿洲、荒原变家园的人间奇迹，为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

2020年9月，习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话强调：“要弘扬民族精神和时代精神，践行胡杨精神和兵团精神，激励各级干部在新时代扎根边疆、奉献边疆。”

屯垦天山 再造江南——艰苦奋斗创伟业

“你们现在可以把战斗的武器保存起来，拿起生产建设的武器。当祖国有事需要召唤你们的时候，我将命令你们重新拿起战斗的武器，捍卫祖国。”新疆军垦博物馆里，醒目展示着毛泽东当年对新疆10多万官兵发布就地转业命令。

彼时的新疆百废待兴，生产力水平低下，生产方式落后，人民生活艰苦不堪。发展生产，改变当地一穷二白落后面貌，是新疆生产建设兵团成立之初面临的一场“硬仗”。

“生在井冈山，长在南泥湾，转战数万里，屯垦在天山。”新疆生产建设兵团奠基人王震将军带领官兵们继承发扬南泥湾精神，本着“不与民争利”原则，进驻戈壁荒漠，在风头水尾的不毛之地，在亘古荒原上开展轰轰烈烈的大生产运动，硬是从无到有建起一个个农牧团场。

喝苦咸水，住地窝子，人拉肩扛，挖渠引水，开荒造田，节衣缩食，白手起家……首批兵团军垦战士纺出了新疆第一缕纱，织出了第一匹布，榨出了第一块方糖。

新疆生产建设兵团八师所在的石河子市，起初是一片戈壁荒漠，只有几家车马店和卖馕人家，很快崛起为兵团人自己选址、规划、建造的第一座城市。

“林带千百里，万古荒原变良田；渠水滚滚流，红旗飘处绿浪翻；机车飞奔烟尘卷，棉似海来粮如山……”20世纪60年代，一首《边疆处处赛江南》的歌曲，让新疆兵团人的壮举传遍大江南北。

在美丽的塔里木河畔，至今仍传颂着“塔河五姑娘”的英雄事迹；王震大道、三五九大道、南泥湾大道、军垦大道……新疆生产建设兵团一师所在的阿拉尔市街头，一条条以时代记忆、创业精神命名的道路，述说着难忘的奋斗岁月，感动并激励后人。

扎根大漠 奉献进取——“胡杨精神”代代传

天山南北，凡有兵团人的地方，就有绿洲。兵团人就像大漠胡杨一样，不论环境多么艰苦，都能顽强地扎下根来，荫蔽一方。

新疆生产建设兵团第十四师47团中国人民解放军进军和田纪念馆，一份份历史资料、一件件文物，讲述着一代老兵感人肺腑的事迹。

1949年12月，中国人民解放军一野一兵团二军第五师15团1803名官兵，从新疆阿克苏出发解放和田，在天寒地冻中徒步穿越“死亡之海”塔克拉玛干沙漠，创下18天沙漠行军1580里的奇迹。

此后，这群老兵一辈辈扎根在沙漠边缘，投身生产建设，献了终身献子孙，“胡杨精神”“沙漠老兵精神”感动、鼓舞了无数后来人。

兵团人坚定理想信念，传承优良传统，一代代接续奋斗。

20世纪60年代，上海知青李梦桃从黄浦江畔来到兵团六师，在位于中蒙边界的北塔山牧场当了一名“赤脚医生”，长年骑马行走在艰苦荒凉的牧区，为当地牧民送医送药，把一生奉献给了当地医疗卫生事业。

中国工程院院士陈学庚是土生土长的“兵团二代”，为了让兵团人告别用坎土曼辛勤耕作的生产方式，他几十年如一日，刻苦钻研农业机械技术，带领团队研究出两代铺膜播种机，实现两次技术革命，助力新疆兵团棉花生产实现质的飞跃。

……

就这样，兵团人从榜样身上汲取前进动力，在艰辛付出、开拓进取中收获丰硕成果。经过几代人奋斗，新疆生产建设兵团综合实力不断壮大，不仅成为一

疆工业的重要奠基者，更成为新疆经济建设的重要组成部分。在天山南北、亘古荒原上，兵团人创造出人类发展奇迹。

热爱祖国 甘当卫士——家国情怀筑“长城”

家是最小的国，国是千万家。家国情怀，深植于一代代兵团人心中。

从默默守护国土安宁，到闻令即动、与武警部队和各族群众携手打击暴恐犯罪、维护社会稳定，新疆生产建设兵团坚持亦兵亦民、劳武结合、兵民合一，在维护国家统一和新疆社会稳定中发挥了特殊作用，涌现了一批批先进人物。

“七一勋章”获得者魏德友是兵团九师161团职工，从1964年开始，50多年来，在萨尔布拉克草原深处，在荒无人烟的边境线上义务戍边20多万公里，被誉为西北边境线上的“活界碑”。

兵团十师185团职工马军武和妻子在自然条件恶劣的环境下，以哨所为家，20多年来坚持在中哈边境护边、护水、护林。他自豪地说：“一生只做一件事，我为祖国当卫士。”

刘前东是兵团三师叶城二牧场三连党支部书记，他追随父亲足迹，在兵团海拔最高的边境连队抓民兵队伍建设，常年组织民兵骑牦牛巡逻护边，并想方设法带领职工群众过上幸福生活。

他们是广大兵团职工群众履行维稳戍边职责使命的缩影，是兵团精神的生动体现。

2014年4月，习近平总书记在新疆考察时说，兵团成立60年来，广大干部职工扎根新疆沙漠周边和边境沿线，发挥了建设大军、中流砥柱、铜墙铁壁的战略作用。

一大批产业在兵团聚集，一项项制度不断革新……近年来，新疆生产建设兵团大力推进深化改革，不断释放体制特殊优势和发展活力；从机关到基层团场、连队，从全国各地引进的干部、专业人才和劳动力源源不断投身新时期兵团事业，汇聚成维稳戍边钢铁长城的新生力量。

新时代的兵团人正传承前辈铸造的宝贵精神，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上续写新的荣光。

新华社乌鲁木齐8月11日电

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

中国通过“新冠疫苗实施计划”供应孟加拉国首批疫苗运抵达卡

新华社达卡8月11日电（记者刘春涛）中国通过“新冠疫苗实施计划”供应孟加拉国的首批170余剂新冠疫苗10日晚运抵孟加拉国首都达卡。

孟卫生部官员在机场接收了这批国药集团中国生物北京生物制品研究所生产的疫苗。

孟卫生服务总局官员萨赫里尔·萨扎德在机场表示，本周还将有两批次中国疫苗抵达孟加拉国。其中，下一批次通过“新冠

疫苗实施计划”合作获得的170余万剂中国国药新冠疫苗计划11日运抵孟加拉国。另据中国驻孟使馆介绍，另一批由中国政府援助的疫苗也将于本周运达。

孟流行病学、疾病控制和研究所顾问穆斯塔克·侯赛因在接受新华社记者采访时表示，非常感谢中国通过“新冠疫苗实施计划”向孟加拉国提供大量新冠疫苗。这批疫苗将极大地帮助孟加拉国目前正在全国范围内展开的疫苗接种工作。

关于未来城10#、11#、14#楼延期交房的公告

尊敬的未来城10#、11#、14#楼业主：

首先感谢您对我司未来城项目（备案名：向南居·汉唐世家二组团）的认可与厚爱。根据《商品房买卖合同》的约定，我司应于2021年9月8日将10#、11#、14#楼商品房集中交付。但在合同履行期间，因新型冠状病毒引起的肺炎疫情在全国蔓延，为有效防控疫情，广西壮族自治区2020年1月24日启动了重大突发公共卫生事件一级响应，2020年2月24日调整为疫情防控三级响应。根据《贵港市人民政府办公室关于印发贵港市应对新冠肺炎疫情促进房地产行业健康发展若干措施的通知》（贵政办通〔2020〕16号）中的有关规定：已与购房者签订购房协议并明确交楼时间的，受疫情影响不可抗力影响，房地产开发企业可延长交

楼时间，交楼时间根据自治区重大公共卫生事件一级响应时间相应顺延。

我司为了保证商品房的品质，确保业主有一个舒适的生活环境，暂定最终交房时间为2021年12月初，具体日期以我司发出的房屋交付通知为准。根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国合同法》及双方签订的《商品房买卖合同》的相关约定，除不可抗力外，我司延期交房的责任将按照《商品房买卖合同》第十二条约定标准承担。

对于延期交房给您造成的不便深表歉意，感谢您的理解与支持。

此致！

贵港市向南居房地产开发有限公司
2021年8月9日

贵港市医疗废物处置中心升级改造扩建工程——贵港医废处置三期项目环评征求意见的公告

1. 报告连接：<https://pan.baidu.com/s/1tFs-1okb8tBEFMEhXHfQ> 提取码：1234；纸质报告书可询问建设单位索取。
2. 征求意见范围：项目评价范围内的居民、机关单位等。
3. 公众意见表地址：<http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx>
4. 您的意见可以于本公示之日起十个工作日内以网络填写、发邮件、打电话等形式及时反映给环评单位或建设单位。联系人：覃强，联系方式：13132996018，邮件：ggylfwcl@163.com

广西贵港北控水务医疗废物处理有限公司
2021年8月10日

公告

梁海英：现依法向你公告送达《解除租赁合同通知书》，解除奇石村民委员会与你于2011年2月21日签订的租赁合同。请你自公告之日起30日内到奇石村委领取，逾期视为送达。如对《解除租赁合同通知书》存在异议的，可在公告期满后15日内主动与奇石村民委员会协商解决或者向法院提起诉讼。逾期《解除租赁合同通知书》发生法律效力。

奇石村民委员会

（上接第一版）港北区抢抓工期、全力攻坚，在项目包装策划、项目建设进度、项目要素保障方面下大力气，跑出项目建设“加速度”。今年港北区列入自治区层面的重大项目19个，截至5月底累计完成投资7.63亿元；列入市级层面的重大项目236个，截至5月底累计完成投资41.45亿元。

统筹城乡发展 惠及民生增福祉

港北区推行城市管理网格化和精细化，实行“街长制”，扎实推进市容市貌整治工作，提升宜业宜居城市品质。大力推进政务服务智能化、标准化、便民化，率先把智慧政务服务延伸到村一级，从“一扇门”到“一张网”，方便群众办事。深入推进乡村振兴，不断完善交通路网，农村公路总里程达到589公里，实现所有乡镇通公交车。

全力保障和改善民生，坚定不移增进民

住房和城乡建设部：

严控城市更新中大拆大建

新华社北京8月11日电（记者王优玲）记者11日从住房和城乡建设部获悉，为指导各地积极稳妥实施城市更新行动，防止沿用过度房地产化的开发建设方式、大拆大建、急功近利等问题，住房和城乡建设部研究起草了《关于在实施城市更新行动中防止大拆大建问题的通知》，并于日前向社会公开征求意见。

通知指出，实施城市更新行动，要顺应城市发展规律，尊重人民群众意愿，以内涵集约、绿色低碳发展为路径，转变城市开发建设方式，坚持“留改拆”并举、以保留利用提升为主，严管大拆大建，加强修缮改造，注重提升功能，增强城市活力。

近期，各地积极推动实施城市更新行动，但在推进过程中，出现继续沿用过度房地产化的开发建设方式、大拆大建、急功近利的倾向，有些地方随意拆除老建筑、拆迁居民、砍伐老树、变相抬高房价、提高生活成本，产生新的城市问题。

根据通知，在“坚持划定底线，防止城市更新变形走样”方面，要求严格控制大规模拆除，原则上老城区更新单元（片区）或项目内拆除建筑面积不应大于现状总建筑面积的20%；严格控制大规模增建，原则上更新单元（片区）或项目内拆建

生福祉，不断擦亮高质量发展的民生底色。“十三五”时期，港北区投入财政扶贫资金3.73亿元，35个贫困村、30871名贫困人口成功摘掉“穷帽”，历史性消除绝对贫困，在自治区扶贫成效考核中获评“好”或“较好”等次。

“十三五”时期，港北区财政民生支出占一般公共预算支出比重85%以上。新增城镇就业1.95万人、农村劳动力转移就业2.61万人。发放临时救助资金890.1万元，城乡居民基本医疗保险参保率98.5%以上，基本养老保险参保人数比“十二五”增长57.08%。实施教育项目547个，新增学位超2.5万个，学前三年教育毛入园率118.4%，获评“全国义务教育发展基本均衡县（市、区）”“全国中小学责任督学挂牌督导创新区”。实现“村医通”直接结算，建成村级综合文化活动中心119个、儿童之家125个，群众幸福感不断提升。

比不宜大于2；严格控制大规模搬迁，更新单元（片区）或项目居民就地、就近安置率不宜低于50%；确保住房租赁市场供需平稳，统筹解决新市民、低收入困难群众等重点群体租赁住房问题，住房租金年度涨幅不超过5%。

在“坚持应留尽留，全力保持城市记忆”方面，要求保留利用既有建筑，保持老城格局尺度，延续城市特色风貌。

在“坚持量力而行，稳妥推进改造提升”方面，要求加强统筹谋划，不忽视地方实际和居民意愿，不头痛医头、脚痛医脚，不运动式、盲目实施城市更新；探索可持续更新模式，不沿用过度房地产化的开发建设方式，不片面追求规模扩张带来的短期效益和经济利益；加快补足功能短板，不做穿衣戴帽、涂脂抹粉的表面功夫，不搞脱离实际、劳民伤财的政绩工程和形象工程；提高城市安全韧性，不重地上轻地下，不过度景观化、亮化，不增加城市安全风险。

意见反馈截至2021年8月20日。通知强调，各地要不断加强实践总结，不断完善制度机制政策，试点探索推进城市更新，加强对各市（县）工作的监督指导，督促对正在建设和已批待建的城市更新项目进行再评估，重新完善城市更新试点工作方案，对涉及推倒重来、大拆大建的要彻底整改。

陈捷：倾力党建工作的“博士书记”

新华社记者 许舜达

从浙江大学毕业的心理学博士，到传化集团党委书记，陈捷把传化集团党组织打造成为坚强的基层战斗堡垒。

1995年建立党支部至今，传化集团的党员人数从18人发展壮大到2118人。20余年来，传化集团牢牢抓住党建这个“红色引擎”，充分发挥党员的先锋模范作用，使得企业不断发展壮大，实现高质量发展。

“从前还有人问，民营企业要不要做党建。现在，大家都有这个共识：党建已成为企业治理不可分割的一部分，党建做实了，就是看得见的生产力！”陈捷说。

勇挑重担，成为民营企业里的“博士书记”

1999年，刚获得浙江大学应用心理学博士学位的陈捷，回绝了外资企业的邀请，把目光锁定在民营企业这块土壤。他坚信民营企业虽然充满挑战，却孕育着无限生机，只要努力奋斗，将大有可为。

陈捷最初担任的是人力资源部经理，当时“压根儿没想到要搞党务”。入职第二年的4月，正当他在重庆为壮大企业“招兵买马”之际，一通电话打来，他临时受命被安排到集团党委书记的岗位上。

从搞管理工作到搞党建工作，对陈捷来说，既有点意外，又是巨大的挑战。但陈捷说：“党的建设符合民营经济发展的需要，党的需要就是我的任务。作为一名党员，我接受组织安排。”

早在1998年9月，传化集团建立了浙江省第一个民营企业党委，下设4个党支部，有104名正式党员。陈捷回忆，在“家庭作坊”向现代化企业跨越的过程中，传化集团创始人徐传化认识到，党员素质普遍比较高，能力强、肯吃苦、

肯担责，要在企业中组建党组织，提高更多员工的素质。

陈捷意识到，浙江民营企业对党建工作是真认同、真重视。而经过相关程序，当他接上党委书记这一棒，便也意味着一场探索和突围开始了。

守正创新，把党建做成生产力

很快，陈捷就为集团党组织找到了与企业协同发展互动的结合点，他给党组织工作的定位是：在企业文化建设上当主角，以培育健康队伍、打造阳光企业来助推企业经营发展；在企业经营上当配角，通过建言献策、发动党员职工创先争优来体现党组织和党员的价值和作用，将党建与企业经营生产结合起来。

陈捷始终坚持围绕发展抓党建，坚持“哪里企业经营组织、哪里就有党组织的工作覆盖”，把支部建到下属企业、小组建到车间，党委班子为企业发展出谋划策，经营班子为党建工作提供支持、做好党外监督，传化集团党组织在企业各个角落生根发芽，党员员工比例达17.4%。

针对企业在经营发展中遇到的问题，陈捷带领集团党委每年组织党员骨干认领重点难点问题，帮助企业解决“卡脖子”问题。近3年200多个重点项目中，81%由党员带头攻坚完成，创造经济效益近亿元。

“2010年以来，传化用于改善员工工作和生活环境的硬件投入累计近10亿元。企业把员工放在心上，员工就会把发展企业的责任扛在肩上。”陈捷告诉记者。

20余年来，党建力量伴随企业一路成长，成为传化独特发展优

势，被全国许多民营企业所认同。

党建引领，当好企业发展的“探路者”

平时工作看得出、关键时刻站得出、危难关头豁得出，这也是陈捷一直以来给传化员工留下的深刻印象——

2020年初，新冠肺炎疫情突袭，如何有序组织复工复产、如何应对市场挑战等成为摆在传化面前的一道难题。

陈捷牵头成立“战时指挥部”，组建60支党群突击队，帮助企业筑防线、保订单、拓市场、稳经营，为企业平稳健康发展提供了坚强保障。传化不仅成为浙江首批复工复产企业，全员实现“零感染”，2020年集团营业总收入达1090.62亿元，逆势上涨17.67%，利润总额38.41亿元，同比增长25.72%。

迈入新时代，企业党建工作如何才能提质增效、发挥积极作用？陈捷认为，党组织要成为企业转型发展的推动者，首先需要更新观念，拥抱变革，用大胆探索创新来实现“党建工作的转型升级”。

陈捷说，20余年来，传化从来没有放松过在党建领域的探索和创新。最新一次“变革”就在2018年，传化酝酿多年，正式提出“融合式党建”。

“我们层层打通了党组织的组织体系和经营组织的组织体系。”陈捷说，这种融合一直到支部层面，可谓破解了党建工作和经营工作“两张皮”的难题。

新华社杭州8月11日电

奋斗百年路 启航新征程

全国“两优一先”风采录

广汇·东湖城、圣湖城办理房屋产权证通知

广汇·东湖城（A2区）13#、15#楼，圣湖城22#、23#、32#楼业主：
东湖城（A2区）13#、15#楼，圣湖城22#、23#、32#楼房屋已进入办理不动产权证阶段，现我公司通知如下：
1.请上述楼栋的全体业主自本通知发布之日起至2021年12月31日前，到我公司广汇东湖城售楼部二楼产权证办理处提供办理不动产权证的相关资料（身份证、缴

税发票、借款合同）及交纳相关费用，以便我公司及时为您办理不动产权证。办证详情咨询电话：0775-4238118。
2.如上述业主超过2021年12月31日仍未提供相关资料及交纳相关费用的，由此产生的损失及后果由业主自行承担。
特此通知
广西广汇投资发展有限公司
2021年8月11日